MEHANIKA TRDNIH TELES 1. KOLOKVIJ 21. 12. 1999

1. Napetostno stanje telesa je opisano s komponentami tenzorja napetosti v koordinatnem sistemu
(z,y,z). V notranjosti telesa si zamislimo sferi¢no ploskev (kroglo) s sredis¢em S(2,2,0) in
polmerom 7 = 6cm. V tocki T'(6,4, z > 0), ki lezi na povrsju opisane krogle, doloci:

a. Rezultirajoéi vektor napetosti , ki pripada tangencialni ravnini krogle v tocki T', njegovo
normalno in strizno komponento ter enotski vektor e; smeri strizne komponente!

b. Specifitno spremembo dolZine normale ter spremembo pravega kota med normalo in smerjo
et!

c. Specifiéno prostorninsko obtezbo v, pri kateri je telo v ravnotezju!
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2.V vmesni prostor med dvema bakrenima cevema z debelino stene § = 4 mm nacrpamo nestisljivo
hladilno teko¢ino. Koliko tekoéine porabimo, da znasa hidrostati¢ni tlak p = 6 MPa? KolikSne so
tedaj normalne napetosti v tangencialni smeri v obeh ceveh? (Tesnila ob nepodajnih priklju¢nih
ploséah omogo¢ajo neovirano deformiranje cevi. Vzdolzne normalne napetosti so zanemarljive.)
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3. Absolutno toga homogena greda teze G je podprta, kot kaze skica. Doloci osne sile v podpornih
palicah! Za koliko moramo spremeniti temperaturo palice 34, da v palicah 12 in 13 ne bo
napetosti?
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